

16 septembrie2009

## **COMUNICAT DE PRESA**

Pe 17 iulie 2009, Statul Român a notificat Comisia Europeană cu privire la intenția României de a implementa la S.C. Oltchim S.A. un plan de masuri ce implica o conversie în acțiuni a unei creanțe în valoare de 135 de milioane euro și de a acorda o garanție de stat de 339,2 milioane euro societății de produse chimice Oltchim pentru un program de re tehnologizare a combinatului vâlcean, în valoare de 424 milioane de euro.

Comisia Europeană a anunțat marți, 15 Septembrie 2009, ca a inițiat procedura oficială de investigație, în conformitate cu normele privind ajutoarele de stat din Tratatul CE. Aceasta procedura este normală și vine ca urmare a notificării transmise Comisiei Europene de către Statul Român.

Deschiderea investigației este o decizie normală și așteptată având în vedere că, față de complexitatea cazului, Comisia Europeană a anunțat deja – în cadrul consultărilor informale ce au avut loc anterior notificării respectivelor masuri de către autoritățile române – că dorește să facă o analiză aprofundată a tuturor măsurilor notificate, precum și a contextului și efectelor acestora, sub toate aspectele.

Considerăm că declansarea investigației este o procedură normală pentru că executivul UE să își clarifice eventualele rezerve cu privire la compatibilitatea măsurilor propuse cu normele privind ajutoarele de stat, în special în ceea ce privește faptul că un operator privat ar fi luat în calcul astfel de măsuri.

De altfel, faptul că deschiderea investigației oferă părților interesate posibilitatea de a prezenta observații privind măsurile în cauză este benefic, deoarece în acest mod se vor clarifica definitiv o serie de aspecte ce au făcut obiectul unor dezbateri în afara competenței Comisiei și elimină orice contestații din partea acționarilor minoritari.

Oltchim SA este de acord cu susținerile României din notificarea transmisă Comisiei Europene în 17 iulie 2009, respectiv că măsurile propuse nu conferă un avantaj beneficiarului, întrucât sprijinul acordat de stat întreprinderii Oltchim în calitate de principal acționar, respectiv de principal creditor, este comparabil cu soluția pe care ar alege-o un operator privat de pe piață în condiții similare. Însa, este evident că așteptăm rezultatele la care va ajunge Comisia Europeană.

Sperăm că investigația se va finaliza în scurt timp, deoarece Guvernul României nu va implementa nici una din cele două măsuri înainte de a se obține avizul Comisiei Europene. Totodată, implementarea măsurilor se va realiza în strictă conformitate cu decizia și recomandările ce vor fi transmise de către Comisia Europeană după finalizarea respectivei investigații.

**Presedinte al Consiliului de Administratie,  
Director General,  
Roibu Constantin**